
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 455/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen koronarajoituksista ja -suosituksista tiedottamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Jussi Wihosen /ps näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 455/2021 vp: 

Kenen etua ajaa hallituksen mukaan se, että koronarajoitusten ja -suositusten linjauksista 

väitellään uutisotsikoissa ja somessa sen sijaan, että hallitus itse keskustelisi 

aluehallintovirastojen, THL:n ja muiden viranomaisten kanssa, 

  

kuvitteleeko hallitus, että yrittäjät, tapahtumanjärjestäjät ja kansalaiset pysyvät jatkuvasti 

muuttuvien linjausten ja ohjeistusten perässä ja 

  

miten hallitus aikoo yhdessä muiden viranomaisten kanssa parantaa toimintaansa, että 

päätöksiä saadaan aikaan nopeammin ja yhteistuumin, jottei keskustelua tarvitse käydä 

iltapäivälehtien otsikoissa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Covid-19-pandemia ja siihen liittyvät rajoitustoimenpiteet herättävät laajaa yhteiskunnallista 

keskustelua, jota käydään myös eri medioissa. Koko pandemian ajan hallitus on ollut suoraan 

yhteydessä asiaa hoitavien viranomaisten kanssa, ja toimenpiteitä on suunniteltu ja viety 

eteenpäin yhteistyössä näiden viranomaisten kanssa. Koronarajoitusten ja -suositusten 

valmistelua on lisäksi tehty ministeriöissä vuorovaikutuksessa eri toimialojen edustajien kanssa. 

Tiivistä yhteistyötä eri tahojen kanssa jatketaan edelleen.  

Hybridistrategian toimintasuunnitelma ja sen päivitykset ovat ohjanneet toimivaltaisia 

viranomaisia suositusten ja rajoitusten käytössä. Hallitus on päättänyt 9. syyskuuta toimista, 

joilla Suomi avataan ja pidetään auki. Hallituksen tavoitteena on, että valtakunnallisista 

rajoituksista ja kattavista suosituksista luovutaan, kun vähintään 80 prosenttia yli 12-vuotiaista 

on rokotettu kahteen kertaan tai heillä on ollut mahdollisuus ottaa molemmat rokoteannokset. 

Uudistetun hybridistrategian toimeenpano alkaa asteittain jo ennen sitä. Uudistettu 

toimintasuunnitelma on voimassa toistaiseksi ja sitä tarkastellaan tarvittaessa. 



Koronakriisin hallinnan uudistetun hybridistrategian tavoitteena on avata yhteiskunta, edistää 

sen avoinna pitämistä sekä tukea epidemian jälkihoitoa, talouden kasvuedellytyksiä ja 

jälleenrakennusta. Uudistetun hybridistrategian toimintasuunnitelmalla lisäksi tuetaan 

aluehallintovirastojen ja kuntien päätöksenteon oikeasuhtaisuus- ja välttämättömyysarviointia. 

STM on antanut aluehallintovirastoille, kunnille ja kuntayhtymille myös ohjauskirjeitä 

toimintasuunnitelman mukaisista toimenpiteistä. Ministeriön ohjauksella tuetaan alueellisia 

epidemian estämistoimia, mutta avainasemassa ovat alueelliset ja paikalliset tartuntatautilain 

nojalla tehtävät toimenpiteet. Epidemian luonteen vaikean ennustettavuuden vuoksi on ollut 

mahdollista, ja on edelleen mahdollista, että joillain alueilla rajoituksia on myös jouduttu 

palauttamaan tai kiristämään epidemiatilanteen heiketessä.  

Helsingissä 10.9.2021 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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